NOME DA INSTITUIÇÃO
NOME DO CURSO
(Times, 14, caixa alta (maiúscula) (SEMPRE CENTRALIZADO e negrito). 
Depois de NOME DO CURSO, CLICAR 8 X EM ENTER)

A folha deverá ser formatada com 3cm na margem superior e da esquerda; 2cm na margem inferior e da direita do papel.


NOME COMPLETO DO ALUNO
(Times, 14, caixa alta (maiúscula) (SEMPRE CENTRALIZADO, negrito)
Depois de NOME DO CURSO, CLICAR 8 X EM ENTER)





Título do artigo científico
(Times, 14, em letras minúsculas e sem ponto final (SEMPRE CENTRALIZADO)
Depois de TÍTULO DO ARTIGO CIENTIFICO, CLICAR 23  X EM ENTER)






















CIDADE, 
ANO.
 NOME COMPLETO DO ALUNO





TÍTULO: subtítulo


Artigo Científico Jurídico apresentado a inserir nome da instituição, Curso de Direito, como requisito parcial para conclusão da disciplina Trabalho de Conclusão de     Curso.
Orientador (a): Prof. (a). 

Aprovado em 
Banca Examinadora



1º Examinador Prof. (a). XXXXXXXXXXXX



1º Examinador Prof. (a). XXXXXXXXXXXX



3º Examinador Prof. (a). XXXXXXXX









Cidade
2023


























Dedicatória tem por fim expressar, brevemente, um sentimento de atribuição do curso ou do texto a alguém ou algum momento. Também é opcional, não fica destacado o nome DEDICATÓRIA, apenas o texto com esta formatação de recuo de 6cm, como neste texto explicativo.



AGRADECIMENTOS (opcional)

Escreva aqui o texto do seu agradeço, seguindo esta formatação, fonte Times New Roman, tamanho 12, espaçamento entre linhas de 1,5cm, sem espaço antes ou depois.
Por ser opcional, esta página pode ser apagada, caso não deseje fazer os agradecimentos.
Siga este modelo de formatação de texto. 


2


 
TÍTULO DO ARTIGO
(Times, 12, caixa alta (maiúscula)

Iniciar a contagem a partir daqui, sendo que a numeração parecerá apenas na parte textual, ou seja, da Introdução em diante até o final. O número da página ficará localizado no canto superior da direita do papel.

Nome completo do aluno[footnoteRef:1] [1:  Inserir aqui breve currículo do aluno autor do TCC.  Ex: Bacharelando em Direito pela Estácio de Sá (nome da instituição). E-mail:] 



RESUMO. Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise. Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise. Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise Este trabalho trata da análise. (até 250 palavras)

Palavras-chave:  (colocar de 3 a 5 palavras-chave).



SUMÁRIO. Introdução. 1. Bá Blá Blá. 2. Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá. 2.1. Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá. 2.2. Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá. 2.3. Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá Bá Blá Blá. Conclusão. Referências.

INTRODUÇÃO (negrito + CAIXA ALTA – Título: tamanho 12 – um espaço de 1,5 para iniciar o texto)


Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto o texto     Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto...



1. TÍTULO DO TÓPICO (negrito + CAIXA ALTA – Título: tamanho 12)

[bookmark: _Hlk107841045]Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto...

2. TÍTULO DO TÓPICO (negrito + CAIXA ALTA – Título: tamanho 12)

Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto... texto texto texto texto texto texto. 

2.1. SUBTÍTULO 

Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.


CONCLUSÃO (negrito e CAIXA ALTA – Título: tamanho 12)


Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto. ( todo o texto deve ser digitado em times ou arial 12, com espaço de 1,5 cm entrelinhas e entre parágrafos)

REFERÊNCIAS 

Inserir as referências em ORDEM ALFABÉTICA PELO ÚLTIMO SOBRENOME DO AUTOR.[footnoteRef:2] [2:  OBSERVAÇÃO: Para consulta à forma correta de fazer referências, verificar a ABNT. Link de acesso: https://www.normasabnt.org/referencias-abnt/amp/] 


Espaço simples nas linhas da referência e duplo entre diferentes referências.

EXEMPLO:

(OBERVAÇÃO: QUANDO A OBRA FOI PUBLICADA POR ÚNICO AUTOR)
VAZ, Conrado Adolpho. Google Marketing: o guia definitivo do marketing digital. São Paulo: Novatec Editora, 2007. 

(OBERVAÇÃO, QUANDO A OBRA FOI PUBLICADA POR 2 AUTORES)
KOSCIANSKI, A.; SOARES, M. Qualidade de software: aprenda as metodologias e técnicas mais modernas para o desenvolvimento de software. São Paulo: Novatec Editora, 2007. 



Outras referências: EXEMPLOS


Sites de internet:
SILVA, João. Como fazer monografia? Disponível em: www.monografia.com.br. Acesso em 14 ago. 2022.

Artigo científico:
VERAS, R.P. Crescimento da população idosa no Brasil: transformações e consequências na sociedade. Revista de Saúde Pública, São Paulo, v. 21, n.3, p. 225-233, abr-mai. 1987.


REFERÊNCIAS LEGISLATIVAS

Constituições
BRASIL. Constituição (1988). Constituição da República Federativa do Brasil: promulgada em 5 de outubro de 1988. Organização do texto: Juarez de Oliveira. 4. ed. São Paulo: Saraiva, 1990. 168 p. (Série Legislação Brasileira).

Leis e Decretos
BRASIL. Decreto n. 89.271, de 4 de janeiro de 1984. Dispõe sobre documentos e procedimentos para despacho de aeronave em serviço internacional. Lex: Coletânea de Legislação e Jurisprudência, São Paulo, v. 48, p. 3-4, jan./mar.,1. trim. 1984. Legislação Federal e marginália.
BRASIL. Lei n. 9273, de 3 de maio de 1996. Torna obrigatório a inclusâo de dispositivo de segurança que impeça a reutilização das seringas descartáveis. Lex: Coletânea de Legislação e Jurisprudência, São Paulo, v. 60, p. 1260, maio/jun., 3. trim.1996. Legislação Federal e Marginália.
Pareceres
BRASIL. Secretaria da Receita Federal. Do parecer no tocante aos financiamentos gerados por importações de mercadorias, cujo embarque tenha ocorrido antes da publicação do Decreto-lei n. 1.994, de 29 de dezembro de 1982. Parecer normativo, n. 6, de 23 de março de 1984. Relator: Ernani Garcia dos Santos. Lex: Coletânea de Legislação e Jurisprudência, São Paulo, p. 521-522, jan./mar. 1. Trim., 1984. Legislação Federal e Marginália.

Portarias, Resoluções e Deliberações
AUTOR. (entidade coletiva responsável pelo documento). Ementa (quando houver). Tipo de documento, número e data (dia, mês e ano). Dados da Publicação que publicou.

Portarias
BRASIL. Secretaria da Receita Federal. Desliga a Empresa de Correios e Telégrafos - ECT do sistema de arrecadação. Portaria n. 12, de 21 de março de 1996. Lex: Coletânea de Legislação e Jurisprudência, São Paulo, p. 742-743, mar./abr., 2. Trim. 1996. Legislação Federal e Marginália.

Resoluções
CONSELHO FEDERAL DE MEDICINA. Aprova as instruções para escolha dos delegados-eleitores , efetivo e suplente à Assembléia para eleição de membros do seu Conselho Federal. Resoluçã n. 1.148, de 2 de março de 1984. Lex: Coletânea de Legislação e Jurisprudência, São Paulo, p.425-426, jan./mar., 1. Trim. de 1984. Legislação Federal e Marginália.

Acórdãos, Decisões, Deliberações e Sentenças das Cortes ou Tribunais
BRASIL. Superior Tribunal de Justiça. Ação Rescisória que ataca apenas um dos fundamentos do julgado rescindendo, permanecendo subsistentes ou outros aspectos não impugnados pelo autor. Ocorrência, ademais, de imprecisão na identificação e localização do imóvel objeto da demanda. Coisa julgada. Inexistência. Ação de consignação em pagamento não decidiu sobre domínio e não poderia fazê-lo, pois não é de sua índole conferir a propriedade a alguém. Alegação de violação da lei e de coisa julgada repelida. Ação rescisória julgada improcedente. Acórdão em ação rescisória n. 75-RJ. Manoel da Silva Abreu e Estado do Rio de Janeiro. Relator: Ministro Barros Monteiro. DJ, 20 nov. 1989. Lex: Coletânea de Legislação e Jurisprudência, São Paulo, v.2, n. 5, jan. 1990. p.7-14.


